

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félvre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitólár sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	--

## A hus.

A végső szükség kényszerítő hatása alatt Budapest főváros két jelentős dologra szánta el magát. Az egyik a hatósági mészárszék felállítására, a másik a lóhús Magyarországon való meghonosításával való próbálkozás. Valóban a mostoha idők jele mind a két kísérlet. A hajdanában tejjel s mézzel folyó kanaánnak nevezett országban hihetetlen magasra szöktek a mindennapi táplálkozáshoz szükséges hus árai, úgy hogy a főváros szegényebb néposztálya már heteken át nem engedhette meg magának azt a lukszust, hogy marhahúst egyék. Nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy ez a csapásnak minősíthető jelenség csak a fővárosban volt észlelhető. Szerinte a vidéki városokban, mindenütt 40 — 100 perczenttel szállott fel a marhahús és borjúhús ára s a szegényebb emberek itt ezt éppen úgy megérik, mint a fővárosban. A husdrágaság okairól sokat irtak, százfélét is, anélkül, hogy el tudták volna találni az igazi okot. Szerintünk az igazi ok az, hogy a távoly takarmány-hiány miatt a

gazdák és a földbirtokosok marhaállományukat kénytelenek voltak a minimumra redukálni s ennek következménye az, hogy az idén kevés a marha. Oly annyira kevés, hogy dacára annak, hogy Szerbiából az idén hihetetlen mennyiségű marhát hoznak be hozzánk, ez a bevétel sem tudja a hus drágaságát csökkenteni. A másik ok határozottan a budapesti vásárpénztár, mely markában tartja nemcsak a fővárosi, de a vidéki mészárosokat is s valósággal diktálja az árakat. Mert tudvalevő, hogy a legtöbb vidéki mészáros Budapesten szerzi be a marha szükségletét s természetesen a vásárpénztár által megszabott magas árat fizeti. Harmadik okul felhozhatjuk azt, hogy a magyar államvasutak mindenféle kedvezménynyel elősegítik a magyar marhának Bécsbe való szállítását, úgy hogy a dunántulról, Horvátországból, Felsőmagyarország nagy részéből határozottan előnyösebb a Bécsbe mint Budapestre való szállítás. S így meg az, hogy a prima húst Bécsből hozzák vissza Budapestre.

Budapest székes főváros az ő hatalmas anyagi erejével képes

volt arra, hogy a husdrágaságot némiképpen ellensúlyozza. Hatósági mészárszékeket állított fel, melyben — miután a főváros nem akar nyereszkeskedni s adót sem fizet az üzlet után — olcsóbban adja a húst mint a mészárosok, akik természetesen kézzel lábbal uttkoznak az új konkurencia ellen. Kétségtelen, hogy a mészárosok ilyenformán áldozatának válnak a husdrágaság ellen való védekezésnek, viszont azonban általános érdek, hogy a marhahúst a szegényebb néposztálynak hozzáférhetővé tegyék.

Már most felmerül az a kérdés, hogy a mi a fővárosban lehetséges volt, nem lehetne-e az a vidéken is. A vidéken is olcsó hus kell és aki ezt megtudja adni az egy kötelezettséget ró le a szegényebb néposztálynal szemben. A hatósági mészárszék intézménye természetesen csak addig tartandó fenn, míg az abnormis hus árak tartanak, mert a cél az olcsóbb élelmes és nem a mészárosipar tönkretétele.

Egészen más szempont alá kerül a lóhússal való kísérletezés. A budapesti kísérletről már konstatálni lehet, hogy bevált. A pub-

## T Á R C Z A.

### Egy eljegyzési hirre.

(Tanácsok egy fiatal barátomnak.)

Mielőtt elvennéd a kit kiscsméltél,  
Tapogass jól végig a szivén, a lelkén.  
Nézd ki a szeméből, tud-e álmodozni?  
S szokott-e palyolat ágyán imádkozni?  
Ha a mezőn jártok; kap-e a virágon?  
Megáll-e a szeme a vadrózsaszálon?  
Fitymálva, kicsinylön nem mondja-e  
(rájuk:

Hogy csak az álók az igaz virágok.  
Ha jártok az utcák nagy forgatagába,  
És nyújtja felétek kis kezét az árva:  
Vet-e legalabb rá, szive melegéből,  
Egy szánó pillantást szépséges szeméből?  
Adj dalt a kezébe; gyöngyöztá sorokból,  
A melytől a szivünk érzése kicsordul.  
A melytől az ember mintha jobbá lenne.  
Megtudja-e lelkét fűrésztelni benne?  
S míg beszélsz az édes anyádról,  
Egyszerű paraszatos, nádas hajlékárdól,

Odahuzó szived minden melegével;  
Gyönyörű kis fejét nem borítja-e el,  
Oh mert ha a szivét helyén nem talál-  
(nád,  
Hasztalan számított minden gazdagságát,  
Hasztalan álmodni a leggyönyörűbb-  
(nek:  
— Küld neki vissza az arany jegygyü-  
(rüdet!!

Szabolcska Mihály.

### Éjféli párbaj.

Folytatás.

Vesd ki ezt a lelkedből, Jőjj, nyujtsunk baráti kezét, aztán ítéljen fölöttünk a mindenható Bíró odafent. Számoljunk le terfiasan, katonákhoz illő módon és hogy egyikünket se terhelje a másik vérei, bizzuk életünket vagy halálunkat a morsra.

Merengve nézett a zugó vízbe és megrázkódott. Aztán csendesen folytatta.

— S aki haza kerül közülünk, az mondja meg a leánynak, hogy a másik

megérdemel tőle egy könnyet, mert érte halt meg a messze idegenben.

Lehajtották a fejüket s látta mindakettő a hideg éjszakában azt a szerelmes, fekete szempárt villogni, amely elkísérte őket a háboru gyilkos tűzébe is.

Rankó egy pénzdarabot forgatott a kezében, Idó Milán félelem nélkül emelte rá szeméit és dacosan szólt:

— Enyém a koronás fele!

A káplár meg forgatta a pénzdarabot a levegőben, de még estében újra elkapta. Csendesen kérdezte:

— Milán, igazán téged szeret?

— Azt mondta, meghal ha nem jövök vissza.

A másik fájdalmasan összerázkódott.

— Rólam nem szólt?

— Mondta, hogy kár, hogy ragyas a képed.

Hosszu csend támadt. A káplár remegni kezdett a hidegtől. Ezt az érzést még nem ismerte. Erőltette a hangját, hogy beszélni tudjon. Megragadta Idó kezét.

Téged szeret, igazán téged? . . . Tud-

likum — természetesen a vagyoni-mohón kapott az új ételmiszer után, az első héten sok száz métermázsa lóhus és sok ezer lókolbász fogyott el s a fogyasztás napról napra mind nagyobb lesz. Általánosan konstatáljuk, hogy a lóhus, ha kellően el van készítve, mivel sem rosszabb a marhahusnál — de ennek ellenében több mint felénnyel olcsóbb. A lóhus egyébként csak nálunk megy nagy ujdonság számba. Bécsbe, Párisban s Európa nagyobb városaiban az az eledel általános elterjedtségnek örvend. Eddig nem volt nálunk szükség lóhusra, intéző köreink tehát nem foglalkoztak vele. Most azonban sajnos, ütött a szükség orája, szükség van, nagy szükség a lóhusra, erre a nálunk új, olcsó s feltétlenül alkalmas ételmi szerre. Meg van már törve a jég, a budapesti kísérlet beigazolta a lóhussal szemben táplált előítélet alaptalanságát s most már nincs más hátra, minthogy a lóvágás és lóhúsárulás az egész országban elterjedjen.

## H I R E K

### — Az interurbán telefonhálózat.

A napokban képesítették be Baresot az interurbán telefonhálózatba. E tényre a baresiak egy régi óhaja teljesült. Mint nagy kereskedelmi gócpontban Bareson fontos érdekek szolgálatában áll a telefon. Csak azt esedáljuk, hogy mindeztől kezdve ez a jelentőségteljes modern segédeszköz Bares. Az interurbán vonal megnyitásával egy nagy lépést tettünk előre s ezzel közel jutottunk a nyugati városaihoz.

Pontos hely lett a telefon szolgálatban Bares azért is, hogy mint a horvátországhoz legközelebb eső magyarországi telefon állomás a Zagrábból Belovár és Verőczen keresztül Magyarországra futó fővonal — bekapcsoló állomása lett. Lassan-lassan majd csak teljesülnék a

lis óhajaink is. A telefon már megvan. A járásbíró, artézi kut stb — meglesz.

— **A Kaposvár-baresivasut** mint most újabb mérvadó helyről értesülünk teljesen elkészült s az új vonalat jövő hó, azaz november 7-ikén át adják a forgalomnak.

— **A szintársulat távozása.** Füredi szintársulata e hó 18-án, szerdán este tartotta utolsó előadását a barestelepi színházban, „Doktor ur“ bohózat előadásával. De úgy ez, valamint az előtte való esteken adott darabok, nevezetesen a „Kis baba“, „Sasok“, „Kurucz fufang“ stb. nem vonzotta a közönséget a színházba s rendszeren üres ház mellett folytak le egész itt töltött idejük alatt az előadások. Ennek oka részben a nem kellően összeválogatott szintársulat, s másrészt a zord, esős időjárás. No de egy jól szervezett szintársulatnál a rossz idő sem tartotta volna annyira vissza közönségünket. Füredi a jövőben jobb társulattal próbáljon szerencsét városunkban, melynek közönsége magasabb szintűn álló előadásokhoz van már szokva.

— **Halva találtak** e hó 15-én reggel a szomszédos Szentcsanak község legelőjén Baracsi István 45 éves nős csordást. Feltűnt ugyanis a falu lakosainak, hogy szombatnapon este a tehéncsorda csordás nélkül jött haza a legelőről s másnap reggel sem ment a teheneket kihajtani. Keresésére mentek tehát s csakugyan megtalálták egy fa alatt a földön fekvő — holtan, kabátjával letakarva. A szerencsétlen ember valószínűleg a kimerüléstől lefeküdt a nedves földre s elaludt s a hideg téli idő okozhatta halálát. A helyszínen megjelent Baresról az illetékes hatóság s az esetről jegyzőkönyvet vett fel.

— **Ellőtte az ujjait.** A slávia Majkova puszta történt e hó 16-án, hogy az odaváló Szőnyi István nevű kanász, midőn egy veszett kutyára lépett régi ócska fegyverével a lövés a puskacsövet szétdobta s szilánkjai keze három ujját összezaggatták. A sérült embert Baresra dr. Siklósi Alberthoz hozták gyógykezelés végett. Anyai hasonló eset után okulás legyen ez eset is, hogy ócska puskával ne lövöldözzünk.

— **Elfogott tolvajok.** Egy országosan körözött tolvajt tartóztattak le egy

másik társával e hó 16-án éjjel Bareson a csendőrök. A tolvaj felől már napok óta értesítve lett hatóságunk s intézkedés tétetett a letartóztatására, ha Baresra jön. A körözött tolvaj csakugyan megjött Baresra egy másik társával. Hétfőn este ugyanis két uriasan öltözött idegen fiatal ember tért be Bares egyik vendéglőjébe s ott a csendőrök által le is lettek tartóztatva. Nevét az egyik Tarnai Jenőnek, a másik Fischer Ödönnek vallotta, azonban a további vallatásokból kitudott, hogy Fischer valódi neve Szabó Lajos s Tarnaié pedig Csontos Albert, ki már több helyen követett el nagyobb lopást s több ízben volt elzárva, s most is országosan volt körözve tolvajlásért. Baresról a két letartóztatottat a kihallgatás után elvitették, nevezetesen Fischert Szigetvárra a kir. járásbíróhoz s innét a szombathelyi törvényszékhez s Szabót Zirczre, mint illetékes helyére.

— **Megfojtott csecsemő.** Szigetvárról írják a következőket: Drávatamásiban szolgált Adamovics Mária mint eseléd Ábrahám Gyula uradalmi intézőnél. A jelenleg 18 esztendő leányzótt évekkal ezelőtt kiskorában hozta magával az intéző Trencsénmegyéből. A kifejlett hajadont körülvetették a legények, akik közül az egyik megszerette Adamovics Mária. A benső szerelmi viszonynak következménye is lett, amit azonban nagyon szégyelte a leány. Alig, hogy életet adott csecsemőjének, egy meggondolatlan pillanatban el is vette azt, mert az ágytakaróval megfojtotta a gyermeket. Ez ügyben a csendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Egy eljegyzési hírre.** Lapunk mai számában az Istentől való első magyar poétának, Szaboleska Mihálynak egy gyönyörű eredeti versét közöljük. A vers a József kir. Herceg Szanatorium Egyesület naptárában jelent meg s mielőtt forgalomba kerülne, mi kaptuk az egyesület előzékenységből közlésül. Maga a könyv, a hol Szaboleska többet magával, az irodalom minden kitűnőségével megjelenik valóságos remeke a könyvkötő műiparnak. Bér Dezső remek rajza, domborműve kivitele az egyesület emblémájának a kigyóval küzdő gladiatornak, a kinek segítségére a magyar nemzet szimbolikus madara, a túrul siet, karmai között ezzel a fölirattal: mentsük meg a tudóbetegeket. Ez a mű valósággal diszmű, méltó ajándék s hisszük, hogy az embermentő derék célra sokan fogják megrendelni. Ára két korona. A megrendelést a József Királyi Herceg Szanatorium Egyesülethez kell intézni Budapest, Ferencz-körut 36.

— **Evolúció.** A világtörténet bűvárai újabb időben mindinkább figyelembe veszik azt a csodálatos hajszöveségi törvényt, mely egyes eszméknek más és más népeknél való érvényesülésénél szembetűnik. Az uralkodó eszmék — hogy elnevezésükben Eötvös József kedves kifejezésével éljünk — egy időben különféleképen itatják át más és más földtájak gondolkodását. Az a nagy egész Európát megrendítő mozgalom, mely 1848-ban megrázta államainkat, nem egyes országokban tört ki hanem végigzúdult egész Európán. Marczali Henrik egyetemi tanár, a ki a Nagy Képes Világtörténet ujkorai részét — 6 testes kötetben — maga írja, gyönyörűen kimutatja a negyvenes évek

ja, hogy nekem két csillagom van, s neked egyse?

— Tudja hát, épp azért mondta.

— Akkor hát mehatsz Milán vigyázz, hogy haza juss és mond meg neki, hogy áldja meg az Isten meg téged is.

Elhajította a pénzdarabot, a mely koppanva ült meg valahol, talán éppen az írásos felével fölfelé.

Idő egy szót se szól. A lelkébe szánó fájdalmas boldogság költözött és oda borult a káplár elé, aki gyermekes örömmel simogatta a fedetlen fejét.

— Nagy örömet csinállok nektek ugye?

Aztán boldog megelégedett mosolylyal megindult a Boesku mellett fölfelé.

A másik meg térdelt egy darabig, aztán a túlaradó boldogságtól elvakulva bukácsolva futni kezdett a föllármázott tábor felé, ahonnan lobbano fáklyák suhantak a szökevények keresésére szana széjjel a sötétségbe.

Rankó Dusán lehuzta a csizmáit és hallgatta a víz zengő morajlását. Arcának egyetlen vonása se torzult el, amidőn meztelen lábaival a fagyos vízbe lépett, Álla állá állította a fegyvert és megnyomta a ravaszt.

A lövés felverte az éjszaka csendjét és diadalmas erővel suhant sivitva az alkapeson és koponyán keresztül a borult ég felé és vitte magával a Rankó Dusán szomorú lelkét, a testét pedig, a nagy, erős testét szerelmes csobogással ölelték magukba a Bosku hullámai . . .

Ikarusz.



mozgalmának tárgyalásánál, hogyan győkeztek e mozgalmak a kornak szellemi áramlataiban, mely a communismust hirdette, hogy vált ennek képes munkásforradalomra Franciaországban, hogy csapott át a Bourbonok olasz tartományaiba, hogy lobbant ki egyszerre az egység utáni vágy Németországban, s hogy csapott át ez a tűz előbb Prágába és Bécsbe, azután ide hozzánk Pestre. E mozgalmak kornak a történetét Marczali olyan részletesen, s annyi új adat alapján tárgyalja, hogy kevés magyar tárgyú munka díszeszik ennyi gondnal, alaposággal és újdonsággal. A közönség irásiban és képben hiteltel történetét találja itt a szabadságharcnak, színes és eleven rajzát, a mellett az egésznek hozzákövésolását az európai eszmeáramlatokhoz és forradalmi mozgalmakhoz.

A nagy vállalatnak, mely Nagy Képes Világtörténet címen 21 kötetre megy, most a 231—232 füzeté jelent meg, mely már az utolsó, a XII. kötet anyagának egy részét hozza. Egy kötet ára díszkötésben 16 korona, egy igen vaskos és a szövegképek mellett számos műmelléklettel is díszített füzetnek az ára 60 fillér. Kapható és megrendelhető minden könyvkereskedésben.

— **Főnyeremény.** A XVI. osztály-sorsjáték legnagyobb főnyereményét ismét **Beifeld József** bankházában nyerték. (Budapest IV., Károly-körút 1). Ugyanis a 400.000 koronával kisorsolt 96851. számú szerencsés sorsjegyet ezen bankházban vásárolták. Ugyancsak e bankház vevői nyerték egy elmúlt játékban a 600.000 koronás főnyereményt is.

— **Magas jutalék kereshető.** Ügyes aquisiteurok előleget kapnak. Új és különleges. (Nem biztosítás, könyv, részletsorsjegy, stb.) Ajánlatok „K. 250” alatt **Fischer J. D.** hirdetési irodába, Budapest-Gerlőczy-utca 1 sz. alá intézendők.

— **A babkává** folytonos áremelkedése, mely a sajtóban is megvitatás tárgyát képezte, azt az aggodalmat keltette háziasszonyainkban, hogy a mindennap kávéital megdrágulni fog. Régebben ezt az aggodalom indokolt lehetett, a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése óta azonban teljesen alapját vesztette. A Kathreiner-féle sajátos készítési módszer által ennek a maláta kávének oly kifejezett babkává ize van, hogy az gazdagon pótlékul használható és ez által a reggeli és oszonna költségei tetszés szerint szabályozhatók. Az idegizgató babkává azonban teljesen nélkülözhető is, mert a egészséges Kathreiner valamivel erősebben befőzve, magában is kitűnően ízlik. Különösen oly háziasszonyok, kiknek szívükön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálásának előnyt adnak. Természetesen a bevásárlásnál a legnagyobb óvatosság alkalmazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé bírja a babkává oly fontos előnyeit, és mert folytonosan újabb kísérletek történnek, a közönségnek értéktelen utánzatokat hasonló árban mint pótlékot a kávéhoz ajánlani. Természetesen nem felel meg akkor annak az ize, és ez által a háziasszony tévútra vezetve és a jó maláta kávé iránt is előítélettel viseltetik. Saját érdekünkben tehát ne sajnáljuk azt a kis fáradságot, a bevásárlásnál a Kathreiner nevet hangsúlyozni és nézzük meg minden egyes csomagot vajon tényleg rajta van-e a „Kneipp-páter” védjegy és a „Kathreiner” név.

## Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról, Budapest, 1905. október 19.

A Fehérvári kormány kinevezésével a tőzsdének a normális viszonyok visszatértebe vetett bizalma újabb tápot nyert és a mai napon csaknem valamennyi árfolyam az előző napoknál magasabban zárt. A 4 százalékos magyar koronajáradék az osztrák magyar bank kamatlábnak emelése dacára is szilárd volt és ezen körülmény a tőzsde általános hangulatára kedvezően hatott. Ennek következtében elsősorban is a vezető értékek emelkedtek de néhány helyi papírban is jelentékenyebb árfolyam emelkedések állottak be.

A vasuti értékek néhány hét előtt megkezdett szilárdságukat e héten is folytatták és különösen déli vasut részvények ke restettek nagy mértékben külföldi vevők részéről, emelkedő árfolyam mellett. Helyi papírok közül fegyver és gépgyar részvényekben fejlődött ki nagyobb üzlet, mivel e társaság a közel jövőre nagy megrendelésekkel van ellátva. Kereslet mutatkozott még Fiumei rizshántó részvények iránt is, ez ennek indokát képezi azon kö-

rülmény, hogy a triesti rizshántógyár részvényei a legutóbbi napokban 100 koronával emelkedtek azon hirre, hogy ezen gyártási szakmában az eladási módzatokban egyöntetű alpra fektetését tervezik.

A magán kamatlábnak erős megfeszülése, valamint az osztrák magyar bank bankjegy tartalékának erős esökkenése és a deviza árfolyamok emelkedése arra indította ez intézet vezetőségét, hogy a bank kamatlábat 3 és fél százalékról, 4 és fél százalékra emelje fel; ennélfogva a magánkamatláb további feszülése várható, annál is inkább, mivel a külföldi államokban is erősen megdrágult a pénz ára.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	okt. 12.	okt. 19.
4 százalékos magyar korona-járadék	93.30	96.05
Magyar általános hitelbank részv.	785.50	784.75
Osztrák magyar államvasut részv.	681.—	678.25
Déli vasut részvény	114.75	114.50
Fegyver gépgyár részvény	293.—	294.—
Fiumei rizshántógyár részv.	298.—	2990.—

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:  
Hoff János-féle

### Kandol-Kakao

a legcselebbébb zsirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan olcsó.

Valódi csakis  
Hoff János  
névvel és az oroszlan-védjeggyel.

Csomagok ¼ kgr. 90 fillér  
½ „ 50  
Mindentűt kapható.

Oh jaj!



megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és enyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem ontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„N A D O R” gyógyszer-tár  
Budapest VI., Váci körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Kapható:

Barcs: **Kohut Sámuel.**  
Barcstelep: **Szőnyi Richárd.**  
Szigetvár: **Visy Sándor,**  
**Salamon Jenő** gyögytárakban.

3-30

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcs**on, a **Tarnóczai-utca 18.** sz. alatti üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m. **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravátli díszitmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Lovrencsics Ferencz és Petrétei József**

4-5.

agyag-kályha és edény készítő.

## Tanonczul

felvétetik azonnal egy jó házból való 14-15 éves fiú a **Bácsi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetben**. Föltételek meg tudhatók a szövetkezet üzlet helyiségében.

Megbízható és szorgalmas

## ügynökök

olyan vidékről, ahol a szőlő megterem és szőlőműveléssel foglalkoznak és ahol a filoxera pusztításait már megkezdte vagy pedig ahol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha czi-müket közlik

**HEGYI LAJOSSAL**

Budapest, Király-utca 13. 1.

## VASUTI MENETREND.

Ervényes 1905. június 1-étől.

### Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 58 perc.
"	délután 5 " 8 "
"	este 9 " 14 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 7 " 20 "

### Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 26 perc.
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 30 "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 7 " 35 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perckor délelőtt 11 " 50 " érkezik reggel 8 " 30 " este 9 " 20 "

**Makulatur papiros**

kapható,

lapunk kiadóhivatalában.

## Óriási szerencse Töröknél!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **6000.000** koronás főnyereményt

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb, osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ig magyar osztálysorsjátékban

**110.000** Sorsjegyre ismét

**55.000** pénznyeremény jut

## Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereményvel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett álló számat eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12109	Dezső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2398	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Esz er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódón, Narcisz	55177
Adolf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Neszti	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagio	34855
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroška	12533
Ambrus, Berta	50901	Frigyes, Gabriella	93981	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Regina	65827
András, Blanka	35266	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rózika	17718
Antal, Borbála	2392	Gábor, Hedvig	20999	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	88107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Lóó, Kunigunda	96022	Simon, Sári	107897
Árpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Bella	105317	Géza, Hermína	38997	Lőrinc, Lenke	66022	Tibor, Szeréna	74377
Aurél, Brigitta	13223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tihamér, Theodora	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Martus, Lidia	81484	Tivadár, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74897	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Bálint, Dóra	24034	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Béla, Cecília	88277	Hugó, Ilsa	40495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufémia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vince, Vilma	12418
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65365
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109889	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Éva	16804	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

**1.000.000** korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,

1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 1 á **90.000**, 2 á

**80.000**, 1 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**,

1 á **40.000**, 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**,

8 á **15.000**, 36 á **10.000** korona és még sok egyéb

nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árjai:

$\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50;  $\frac{1}{2}$  eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

$\frac{1}{2}$  " " " 3.—, " " " 6.—,  $\frac{1}{2}$  " " " 6.—, 12 "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellennében küldjük Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. é. október hó 29-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

# TÖRÖK A. és TSA

Sürgőnycim: Törökék, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN.

Sürgőnycim: Törökék, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték-üzletei:

Központ; Teréz-körút 46/a. I. fiók; Váci körút 4/a.

II. fiók: Muzoum körút 11/a. III. fiók: Erzsébet kör. 54/a

Nyom. a bácsi könyvnyomdában.